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Wolhyniában esős orosz előőrsöket visszavertünk - Bgry a.Uronk előtt 
200 orosz elesett — Sikeres haroamk Taraopo. vidékén A Balkan 
„em változott a helyzet - A németek az Artoisban njabb tért nyertek

A hosszú szünet után, melyre az oroszok 
kelet-galiciai és bessarabiai állásaink ellen inté­
zett offenzivájuk véres összeomlása folytan 
kényszerültek, Ivciuow tábornok — úgy latszik 
— újabb támadás tervével foglalkozik. Erre 
lehet ugyanis következtetni azokból a harcok­
ból, amelyek tegnap Wolhyniában, Kelet-Gali- 
ciában és Bessarabia határán zajlottak le. Nagy­
szabású előőrsi ütközetek voltak ezek a har­
cok, amelyeket a délnyugati orosz haderő fő­
parancsnoka nyilván azért tartott szükséges­
nek, hogy tájékozást nyerjen arcvonalunk egyes 
szakaszainak ereje felől. A harcok meggyőz­
hették Ivanow tábornokot arról, hogy frontunk 
mindenütt egyformán erős és vonalaink, min­
denütt kellő szilárdsággal bírnak ahoz, hogy 
minden orosz támadási kísérlet véresen össze- 
zuzódjék rajtuk. - A biztositó vonalaink ellen 
megkísérelt előretöréseket az oroszok olyan 
nagy erőkkel hajtották végre, ami a földerítő 
csapatok szokásos létszámát messze megha­
ladta. Így például a József Ferdinánd főherceg 
hadserege által megszállva tartott wolhyniai 
arcvonalunk egyes pontjainak kikétnlelésére 
egy orosz zászlóalj vállalkozott. A nagyobb 
létszámú földerítő osztagok alkalmazása azon­
ban csalt arra való volt, hogy az oroszok vesz­
teségei ezúttal a szokottnál súlyosabbak vol­
tak; egy' állásunk előtt például 2G0 orosz ka 
tona esett cl, ezenkívül számosán haclifogsá 
gunkha e tek. — Kelet-Galíciában sem járt na­
gyobb szerencsével az ellenség. Bothmer grót 
bajor tábornok osztrák-magyar csapatai elkese­
redett harcok u tán meg védelmezték Tarnopol 
tói északnyugatra kiépített állásaikat. Bessara 
bia határán mi voltunk a támadók és előretöré­
sünket siker kisérte: egy horvát legénységbő 
álló magyar honvédcsapat egy jól kiépített elő­
állást ragadott el az oroszoktól.

A Balkánról ma nem közli esemény hírét 
vezérkarunk, sem az olasz hadszíntérről. — A 
nyugati fronton a németek az Artoisban uj ál­
lást ragadtak el a franciáktól. Angol hivatalos 
közlés rémet hydropldnoknak Kent grófság 
városai ellen intézett sikeres támadásáról szá­

mol be.

nak, hogy a Fehér-tengeren való hajózást még 
február havában szabaddá tegyék. Föl akar- 

: ják töretni a jeget, hogy a Murman-part kikö-
tőiben befagyott hajókat, számszerint hatvanat,

Budapest, február 10. - (Muuszterelrol seg Archangelskbe vihessék. Ebből a célból az orosz
sajtóosztálya.) — A Jőhadiszallas jelentése ................
az orosz hadszíntérről:

Jlz ©rósz h&bom
HMer jelentés©

Az ellenség tegnap Wolhyniában és a ke- 
let-galiciai arcvonalon előőrseink ellen fokozott 
tevékenységet fejtett ki.

József Ferdinand főherceg hadseregénél 
biztositó vonalaink ellen ismételten és különböző 
pontokon felderítő osztagokat küldött előre, a 
melyek néhol egy zászlóalj létszámát is elér­
ték. Különösen a felső-ausztriai 14-ik számú 
gyalogezred arcvonalán fejlődtek heves elő­
őrsi harcok, amelyek az éjen át is tartottak és 
az ellenség teljes elűzésével végződtek. Az 
egyik elsáncclt állásnál, amely körül különösen 
hevesen folyt a harc, mintegy 200 orosz hul­
lát számoltak meg. Itt sok foglyot ejtettünk.

Tarncpoltó! északnyugatra levő előörseink- 
ttél is elkeseredetten folyt a hsre. A tegnapról 
mára virradó éjjel az oroszok a legutóbbi jelen­
tések egyikében említett előretolt sáncunkat 
újra megtámadták, de egy ellentámadással újra 
elűztük őket.

A bessarabiai határon a horvát honvédség 
egy orosz zászlóaljat jel kiépített előállásából a 
főállásba vetett vissza.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

kormány Kanadában újabban két nagy jég­
törőt rendelt. A befagyott hajókra Oroszor­
szágnak égető szüksége van.

JL mérne* j ©leütés
Berlin, február 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Linsingen tábornok hadcscportjánál és 
Bothmer gróf tábornok hadseregénél az osz­
trák-magyar csapatok meghiúsították gyenge 
ellenséges osztagok támadásait.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A befagyott Febér-tesigsr
Berlin, február 10. A Pétervári Távirati 

Ügynökség jelenti: Az oroszok azon fáradoz-

Abalká,niharotór

Höier jelemtés©
Budapest, február 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A mérne* jelentés
Berlin, február 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Újabb esemény nem történt
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

& gzerhebet fefd bfáb Albániából
Róma, február 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az olasz kormány, szövetségeseivel 
egyetértve, megkezdte védelmi intézkedéseit 
Valómban. A szerb seregek maradványait, kü­
lönböző kihágások miatt, eltávolították Albá­
niából.

BalRárfi |ó visz nya 
35rögorsz ggal és Romániává!

Pétervár, február 10. A Nowoje Wremja 
diplomáciai forrásból azt jelenti, hogy hála a 
német diplomáciának, Bulgária, Görögország 
és Románia között a viszony jelenleg határo­
zottan jóindulatú és barátságos. A bolgár csa­
patoknak Monastirban való nagyszámú megje­
lenése ezen a jó viszonyon semmit sem rontott, 
mert Monastirnak bolgár csapatokkal való meg­
szállását ideiglenesen jelezték. Görögország ér-
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dekcinck figyelembevételét úgy Bulgária, mint 
Németország garantálja. A bolgár-román vi­
szonyt Radoslavow és Bratiarui egymás kö­
zött tisztázták és olyan messzemenően elren­
dezték, hogy a legfontosabb kérdésekben a két 
ország között teljes egyetértés uralkodik.

A bolgár hadSgymfnlszter 
a helyzetről

Szófia, február 10. Naidenow tábornok 
hadügyminiszter a P. Iá. itteni tudósítója előtt 
hosszasan nyilatkozott a helyzetről:

— Bizonyos vagyok benne, — mondta a 
hadügyminiszter, — hogy teljes diadalt aratunk 
ellenségeink fölött. Ha az angolok és a franciák 
még úgy sietnek is előkészületeikkel Szuloniki- 
nél, ez semmit sem változtathat végső pusztu­
lásukon. Csakhamar meg fognak győződni vál­
lalkozásuk hiábavalóságáról, éppen úgy, amint 
már ma be kell látniok, hogy főcéljaikat, me­
lyekre akciójuk irányultak, nem érték el: sem 
Szerbiát nem mentették meg, sem a központi 
hatalmak összeköttetését Törökországgal nem 
akadályozták meg. A Szaloniki elleni akció 
reánk nézve katonailag nem jelent különösen ne­
héz feladatot és nem kételkedünk, hogy rövid 
idő alatt sikeresen be fogjuk végezni. Ha ezt az 
akciót bevégeztük, akkor a háború reánk, bol­
gárokra nézve formálisan véget ért és lábhoz 
rakva a fegyvert fogunk állani, hogy hatalmas 
szövetségeseinkkel egyesülve biztosítsuk a ren­
det és a nyugalmat a Balkánon.

Az albániai operációkról a hadügyminisz­
ter a következőket mondta:

kokat. A jassy-i egyetemen ma az összes elő­
adásokat meg kellett szüntetni.

Az olasz háború
Budapest, február 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy,

természetes emberi érzését. A lap egy olvasó­
nője 5 fontot küldött a halászgőzös kapitányá­
nak, „aki 23 gyilkostól megszabadította a vilá­
got".

Kémet repftlfttánctiás 
Anglia délkeleti partja ellen

Rotterdam, február 10. (Magyar Távirati 
Iroda.) — Az angol hadügyminisztérium közli:

I Tegnap délután német vízi repülők bombákat
a vérár kar tűnőkének helyett*»*, dobtak Kent grófságban Ramsgate es Brad- 
* vöerm j stairs városára. Két asszony és egy gyermek

Briand római tatja j megsebesült.
Becs, február io. a Pd. Kor/'. jdenti az T@B_erl haderőnk és a* entente

fegyveres kereskedelmi hajói
Becs, február 10. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az osztrák-magyar külügyminisztérium ma

olasz határról: Az olasz politikai körökben attól 
félnek, hogy Briand látogatásának eredménye 
korántsem fog megfelelni annak a lármának, a 
melyet miatta csapnak. A két főtéma, mely kő-
StSéÍ azoto állam -meséket küldött a semtees hatalmaknak, 
11,1 u . , ..... „1.__ , . í • inrt'Ton hn tipr fin pb. n f()l-férfiakkal való tanácskozásai forognak, olyan; a császári és királyi tengeri haderőnek a föl
nehézségeket rejtegetnek, amelyeknek leküzdé-1 fegyverzett kereskedelmi gőzösökkel szemben 
sére alig van kilátás. A nyugati hatalmaknak követendő magatartása ügyében. A jegyzék ki- 
az a kívánsága, hogy Olaszország az entente fejti, hogy Anglia több nagyobb kereskedelmi 
ügyéért való közreműködését ne korlátozza gőzöst fölfegyverzett es példáját hranciaor- 
csupán az Ausztria-Magyarország elleni harcra, szág és Olaszország is követtek Ennélfogva 
most épp oly legyőzhetetlen akadályra fog ta- j Ausztria-Magyarország tengert hadereje pá­
lcám Caáoma magatartásában, aki az olasz had-1 rancsot kapott, hogy január 29-től kezdve az 
erő szétforgácsolásának minden gondolatát el- ilyen fölfegyverzett kereskedelmi gőzösökkel, 
utasítja, mint az eziránt eddig tett összes kisér-1 mint a hadműveletekben resztvevő hajókkal 
letek. Nem lehet továbbá tudni, mennyiben lesz bánjanak. A külügyi kormány tehát azzal a 
módjában Briandnak, hogy Olaszország szén- kéréssel fordul a semleges hatalmakhoz: 
és gabona-szükségén segítsen. Aligha sikerül figyelmeztessék alattvalóikat azokra a veszc- 

1 majd megegyezést találni a gazdaságilag erő- Ivekre, melyeknek a fölfegyverzett ellenséges 
sen sújtott Olaszország szükséglete és az an- kereskedelmi hajókon kitermek magukat, 
goi üzleti világ fiiméletlen szívtelensége között.

— Olaszország ügye Albániáim elveszett. ?
Úgy látszik, ezt az olaszok is belátták. Olasz-j Olasz hadfl*e«et Németországait. 

ország hadserege megbénult. A legsúlyosabb j Róma. február 10. (Magyar távirati 
áldozatok dacára is minden eredmény nélkül iroda.) Bizonyos körök Briand francia minisz- 
harcol. Ha Olaszország Valona tartására ható- terelnék római utazásától várják, hogy Olasz- 
rozza el magát, ez kilátástalan kaland volna, \ ország hadat üzenjen Németországnak. Elénk 
amely borzasztó áldozatokkal fog járni. I megbeszélés tárgyát képezi, hogy (.adoma 

Ezután Görögország nehéz helyzetéről be- gróf, a vezérkar főnöke, Briand megérkezése

Hazug Mr a Skoda gyárról
Budapest, február 10. A sajtóhadiszállásról 

jelentik a Magyar Távirati Irodának: //rvatoto- 
san megcáfolják a Havas-ügynökség híréi, a 
mely arról szólt, hogy a Skoda-gyárban rob­
banás történt, amely a moz arakat gyártó osz­
tályt elpusztította. A Skoda-gyárban semmi­
féle robbanás nem történt.

szélt a hadügyminiszter és azt mondta, hogy 
az entente nem lesz képes háborúba kergetni 
Görögországot. Románia is megmarad semle­
gessége mellett. Az entente-államok ugyan azt 
hiszik, hogy Románia majd velük megy és 
Oroszország a román határnál kezdett offen- 
zivájával ezt a politikai célt igyekszik megkö­
zelíteni. A bessarabiai határon az oroszok ren­
geteg erővel indították meg az offenzivát, sőt az 
orosz hadvezetőség más arcvonalról is elvont 
csapatokat, hogy Bessarabiában eredményeket 
érjen el. Az orosz offenziva a roppant áldozatok 
dacára összeomlott és Románia láthatta, hogy 
mily kevés félni és remélni valója lehet Orosz­
országtól.

előtt a frontra utazott.

A belga-francia harctér

Románia
Jonescu ét Flltpesen visszavonulnak

Bukarest, február 10. (Magyar Távirati 
Iroda.) Jonescu Take és Filipescu Miklós kiált­
ványt tettek közzé, amelyben kijelentik, hogy 
külpolitikai cs külföldi agitációjukat abban- 
hagyják.

Sztrájk a Jassy-E egyetemen
Bukarest, február 10. Az utóbbi napokban 

Árion Virgil egyetemi tanár, a németbarát Mol­
dova vezetője, előadást akart tartani a jassy-i 
egyetem aulájában. A nacionalista diákok meg 
akadályozták az előadás megtartását, mire i 
rektorátus néhány tüntető diákot megbüntetett. 
Minthogy a nacionalista diákegyesületek ellene 
szegültek a rektorátus eme határozatának, 
rektor feloszlatta ezeket a diákegyleteket. 
diákok egyrészt- ezért sztrájkba lépett és álta­
lános sztrájkra akarja rábírni az összes diá-

Berlin, február 10. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Vlmytöl északnyugatra csapataink elragad­
tak a franciáktól egy nagyobb árokrészt és 
Neuville környékén visszafoglalták az egyik el­
vesztett tölcsért, miközben 52 fogoly és 2 gép­
fegyver került kezünkre.

A Sommetól délre a franciák ismételt rész­
lettámadásait visszavertük.

Becquencourttól közvetlenül északra az 
ellenségnek sikerült legelőt levő árkunk egy kis 
részében lábát megvetnie.

A Combrcs magaslaton robbantásunkkal 
bedöntöttünk egy ellenséges almatárnát.

A franciák robbantásai a Vogézekben, Cel- 
lcstöl északkeletre, eredménytelenek maradtak.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Ballagnék a „Mőw4eM61
London, február 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Lloyd attól tart, hogy a Kanári-szige­
tek mellett elhaladó nagy gőzöseik a „Mőwe" 
német hajónak áldozatul estek. — A gőzösök 
ugyanis, bár a jelzett idő már eltelt, még min­
dig nem érkeztek meg.

Smyrnát bombázták
Athén, február 10. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Havas-ügynökség jelenti: Egy francia rc- 
pülöraj megjelent Smyrna fölött és több bom­
bát dobott le a városra. A repülők sértetlenül 
visszatértek fölszállási helyükre.

Amerika fegyverkezése
Amsterdam, február 10. Washingtonból je­

lentik: A képviselőház elfogadta Dániel mi­
niszter javaslatát, mely 500,000 dollár megsza­
vazását kérte a Maré "lslandon létesítendő hadi­
hajógyár létesítésére. A newyorfá hajógyárak 
üzemet megkétszerezik. Az amerikai kormány 
reméli, hogy legközelebb öt hajógyár áll majd 
rendelkezésére, hadihajógyártás céljaira.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt.

Jntalom az „L. 19.“ gyilkosainak
Berlin, február 10. A Berliner Tageblatt 

jelenti Rotterdamból: A Daily Mail egy olva. 
sója 15 font sterlingről szóló csekket küldött a 
King Stephen kapitányának, mert olyan dere­
kasan leküzdötte az ,,L. 19." legénysége iránti

Särnsnily-ntcaal
Zander- és Vizgyógyiníézetben

téli vizkurák, iszappakolás, 
szénsavas fürdők, Zandar- 
:: kúra, villanyozás ::

-12-ig
-5-ig.

VIZGYÓGYINTÉZET.
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Tisza és Sándor János
a Közélelmezés biztosításáról

volt állapot szerint legkésőbb február hó 19-ig 
bejelenteni, ezután márciustól kezdve minden 
hónapban a hónap else), illetve 15. napján volt 
állapot szerint az illető hónap 5. és 20 napjáig 
újból kötelesek bejelenteni. A cukorgyári vál­
lalatok és cukor tartására rendelt szabad rak­
tárak a bejelentést közvetlenül a cukorközpont­
nak. a többi bejelentésre kötelezettek pedig az 
első fokú iparhatóságnak kötelesek megküldeni. 
A rendelet szerint a cukorkészletek zár alá vé­
tettek. — Mindazok, akik cukor adás-vételével 
iparszerben foglalkoznak, jogosítva vannak cu­
korkészletükből a zár alá vétel hatályának meg-

nem 
ren­

delet február 10-én lépett életbe.

— A képviselöház ülése —

Buelapest, február 10.
A képviselőház négy napos szünet után ma 

folytatta tanácskozásait. A mai ülésen, mely­
nek napirendjén a kivételes hatalomról szóló 
miniszterelnöki jelentés szerepelt, Síindor János
belügyminiszter és Tisza István gróf miniszter-1 szántéig összesen 100 métermázsát meg 
elnök részéről fontos kijelentések hangzottak el ‘|aja^£ mennyiséget forgalomba hozni. A 
a közélelmezés biztosítása ügyében. Részletes 
tudósításunk az ülésről itt következik:

Beöthy Pál elnök az ülést megnyitván, 
bemutatta Fisch Ernő és Szmrccsányi Jenő 
újonnan megválasztott képviselők megbízó­
leveleit.

Felolvasták az inditványkönyvet, melybe 
Rako\-szky István jegvzett be indítványt, hogy 
az interpellációs napot szerdáról szombatra te­
gyék át. Az indítvány fölött a Ház holnap ha­
tároz.

Ezután áttértek a napirendre: a kivételes 
hatalom igénybevételéről szó’ó miniszterelnöki 
jelentés tárgyalásának folytatására.

Szász Pál elismeréssel emeli ki a kor­
mánynak a lakosság közélelmezése körül kifej­
tett tevékenységét. A termelők érdekeinek vé­
delmére kéri a kormány gondoskodását. A je­
lentést tudomásul veszi.

Sándor János belügvminiszter hosszasan 
válaszol a vita során a közélelmezés tárgyában 
elhangzott fö'szólalásokra. A spekuláció meg­
akadályozza az egységes terv készítését, azon­
ban a kormánv meg fogja tenni a megfelelő in­
tézkedéseket, hogy a spekulációval szemben 
megvédelmezze a nép érdekeit. Bejelenti, hogy 
a hadi özvegyek segélyének gvnrsnbb kifize­
tése iránt már megtörténtek az intézkedések. -—
Közölheti a Házzal, hogv minden életsziikség- 
leti cikkünk megvan a kellő mennyiségben. Be­
széde végén a termelés fokozására buzdít, hogy 
biztosíthassuk a végleges győzelmet. (Lelkes 
éljenzés és taps.)

Vázsonyi Vilmos az eladási kényszer be­
hozatalát sürgeti.

Tisza István gróf miniszterelnök megígéri, 
hogy a kereskedőket kényszeríteni fog iák kész­
leteik eladására.

Szmrecsányi György a túltengő spekulá­
ció megrendszabályozását szükségesnek tartja.
Élelmiszer-miniszteruvn fölállítását követeli.

Tisza István gróf miniszterelnök régebbi 
felszólalásokra reflektálva kijelenti, hogy a had- 
seregszállitókra vonatkozólag semmiféle laj­
strommal nem rendelkezik. Élelmezési közpon­
tot csakis altruista alapon létesítenének. Szmre­
csányi György felszólalására megjegyzi, hogy 
a hadügyminisztertől megszerezte a kijáró kép­
viselők neveit. — Megnyugvással mondhatja, 
hogv az ujjain megszámlálhatja ezeket a kép­
viselőket, akik azonban nem anyagi haszonért 
jártak közben. Az inkompatibilitási törvény szi­
gorú, de amig meg nem változtatják, szigorúan 
be kell tartani.

A vitát ezután félbeszakították s a

HÍREK
* * *

— Pejacsevich volt miniszter a királynál.
Becsből táviratozzék: A király ma délben ki­
hallgatáson fogadta Pejacsevich Tivadar gróf 
volt horvát minisztert, aki este Budapestre 
utazott.

— Debreceni tisztek előléptetése. A király 
Pintér István, Szabó Lajos 2. honvédhuszár- 
ezredbedi főhadnagyokat századosokká. Erber 
Dezső 3. honvédgyalogezredbeli, Kövendy 
Gyula, Hamar Miklós, Teleky László 2. hön- 
védhuszárezredbeli hadnagyokat főhadnagyok­
ká és Frankfurter Lajos százados számvivőt 
a debreceni állatni méntelep katonai parancs­
nokságánál számtanácsossá nevezte ki.

— Változás a Usztellátás ügyelnek veze­
tésében. A város lisztellátása kezelésének meg­
vizsgálása arra az eredményre vezetett, hogy 
ez a rendkívül fontos munka az eddiginél na­
gyobb körültekintést és gondosságot kíván. — 
Ennélfogva a kedden tartott tanácsi értekezle­
ten, amelyen Hegedűs Kálmán dr. ország- 
gyűlési képviselő, belügyminiszteri megbízott 
és D o m a h i d y Elemér főispán is résztvett, 
abban állapodtak meg, hogy a lakosság liszt- 
ellátásának intézését Rostás István főkapi­
tányra bízzák. A főkapitány azonban arra hi­
vatkozva, hogy a rendőrség tisztikara már is 
túl van terhelve, nem vállalta a lisztellátás in­
tézését. A tanács tehát ma V á s á r v István dr. 
adóügyi tanácsnokra bizta ezt a fontos teen

A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bunk
a königgrátzi Katona-otthon részére 200 ko­
rona adományt juttatott kezeimhez. Van sze­
rencsém ez utón köszönettel nyugtázni. Dr. 
Baltazár Dezső.

— A gabonanemüek rekvirálása. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: Telcszky János 
pénzügyminiszter rendeletben utasította a pénz­
ügyőröket, hogy a rckviráli gabonanemüekröl 
tegyenek jelentést a minisztériumnak. A rende­
let feljogosítja a pénzügyőröket a rckviráli ga­
bona azonnali elszállítására. A gabonanemüek 
elrontok a rendelet szigorú büntetéssel sújtja.

Stem Ignác meghalt. Széles körökben 
; keltett mély részvétet a gyászhir, hogy7 Stern 

Ignác ma délelőtt 10 órakor rövid szenvedés 
után, 65 éves korában meghalt. Az elhuny; 
kedvelt tagja volt a debreceni úri társaságok­
nak. Kellemes egyénisége, örökké derűs ke­
délye és mulattató humora révén szerették 
mindenfelé, különösen a szórakozó, vidám tár­
saságokban, mert kitünően értette a módját a 
könnyű, bohém életnek. Talán a legjobban jel­
lemzi Stern Náci bohém egyéniségét az a mon­
dás, hogy végignevette az életet. Csak a vi­
dám oldalát ismerte az életnek, nem vette észre 
terhes gondjait, mosolyogva haladt el a bajok 
mellett. Vidám kedélyét megőrizte élete vé­
géig. Két héttel ezelőtt orbáne támadta meg 
szervezetét és ez a súlyos betegség okozta ha­
lálát, mely előkelő családján kívül kiterjedi 
rokonságot borított gyászba. A család min­
den külön értesítés helyett a következő gyász- 
jelentést adta ki:

i Stern Péter, Bertalan, János és Amália 
úgy a saját, mint az egész rokonság nevében 
fájdalomtelt szívvel jelentik, hogy forrón sze­
retett testvérük, Stern I g n á t z. folyó hó 
10-ikén rövid szenvedés után. 65 éves korában 
elhunyt. A megboldogult hült tetemeit Dara­
bos-utca 17. szám alól folyó hó 11. napján dél­
után 2 órakor fogjuk az izr. sirkertbe kísérni 
és ugyanott örök nyugalomra elhelyezni. — 
Koszorúk mellőzését kérjük.

— Az óvási határidő meghosszabbítása.
A hivatalos lap mai száma közli a minisztérium

dőt és Bállá Bertalan dr. jegyzőt rendelte, rendeletét, mely a lejárt, valamint az 1916. má- 
mellé, akinek tanácsjegyzői teendőit és a gaz-j.fos 31-ig bezárólag lejáró váltó, kereskedelmi 
dasági ügyosztály bérlet-ügyeinek referálását utalvány és közraktári jegy tekintetében a fize- 
Szabó Élek tb. tanácsnok vállalta el. j tés végetti bemutatásra és a fizetés hiánya

o >■ , c- 1 4 T 1 ' miatti óvás felvételére a moratórium feloldó— Szabad Iskola. Ma este a Szabad Isko- \
Iában Kovács Gábor dr. egyetemi tanár, I 

a Szabad Iskola ügyvezető igazgatója tartotta 
előkelő közönség előtt „Világháboru és 
közgazdasá g“ címen mindvégig lebilin­
cselő, magas színvonalon álló előadását. Ko­
vács professzor a politikai alakulatok feltárása
mellett igyekezett rámutatni a gazdasági 
alapra, amelyből kiindultak az európai konti­
nens államainak legutóbbi évtizedekben egy­
más ellen vívott háborúi. Az anyagi alapokra 
visszavezethető konfliktus végső elintézése fő- 
képen Anglia és Németország között szinte ki­

ás az ezt kiegészítő rendeletben vagy a tör­
vényben megszabott határidőt 1916. június hó 
3-ig meghosszabbítja. -Ugyanezen idő alatt tör­
ténhet az említett papírok tekintetében a név- 

j becsülési fizetés végetti bemutatás, 
j „A hermelinköpeny“ aMariaCarmi 
sorozat legújabb képének cime és e vígjáték­
ban Maria Carmi oly elsőrangú szerepet ka­
pott, hogy a drámai sikerek után mini vigjá- 
ték-szinésznő is szaporította bámulóit. Buda­
pest összes mozgószinházaiban „A hermelin­
köpeny“ oly nagy sikert aratott, ami páratlan

lás folytatását holnapra halasztották. Az ülés 
délután 4 órakor ért véget.

t-írerva-1 keriilhetetlen volt, ennek a szükségességét a két ami csak Maria Cat mi nagy miivészeténe^ 
1 * állam hntnlmnc (rnvitncátri vprepnvp o vpatpcrps us a film kitűnő rendezésének köszönhető. I.

— A cukorkészletek zár alá vétele és be ... 
jelentése. A hivatalos lap mai száma közli a mi- rasaval 
niszterium rendeletét a cukor forgalomba hoza- semmisíteni,

állam hatalmas gazdasági versenye a végleges 
.explózióra juttatta. Anglia nagy gazdasági ver- 
I senytársának gyengítésére törekedett már évek 
óta, szőtte, szövögette pokoli tervét s úgy gon­
dolta, hogy a többi államok által való körülzá- 

ez lehetséges lesz, igy akarván meg- 
gazdaságilag legyűrni Németor-

talának szabályozásáról. A cukornak a közclla- 
tást biztositó forgalomba hozatala érdekében 
Budapest székhelyivel C u k o r k ö z p o n t 
állittatik föl. — A cukorkészletek bejelentésére 
kötelezi a rendelet a cukor előállításával fog­
lalkozó vállalatokat és a cukor tartására ren­
delt szabadraktárakat; mindazokat az egyéne­
ket és cégeket, akik bárminemű cukrot ipari 
üzemükben való fölhasználás vagy egyébként 
nem saját háztartásukban való fogyasztás cél­
jaira tartanak raktáron, úgyszintén azokat is. 
akik bárminemű cukrot más részére tartanak 
őrizetben és pedig nyers és mindenfajtáit! fino­
mított cukorkészletük egész mennyisége tekin­
tetében. A bejelentésre kötelezettek kötelesek 
készleteiket első ízben az 1916. február 12-én

szágot. Fejtegetéseinél szigorúan ragaszkodva 
témájához, gazdasági alappal biró magyaráza­
taival és a statisztika sokat mondó adatainak 
regisztrálásával, a legmegkapóbban állította 
hallgatósága elé az előadó a világháború hát­
terében fekvő és döntőleg ható ökonómiai ok- 
csoportozatot. A kazuisztikusan kidolgozott elő­
adást a közönség zajos tapsával jutalmazta.

Ib.
*

A Szabad Iskola folyó hó 11-éré, pén­
tekre hirdetett előadása közbejött akadály 
miatt elmarad.

-- Grün Lili, Földes Imre szenzációs szín­
müve, 2.50 K, kapható Hegedűs és Sándornál,
főposta mellett,

három felvonásos vigjáték-sláger mellett egy 
négy felvonásos bűnügyi drámát is ad az Urá­
nia. A darab cime: „A hegyek királya“, 
melyben Bogia Horska kiváló alakítást nyújt. 
A dráma egyes jelenetei oly izgatóan érdek- 
feszitők, hogy a néző lélekzetvisszafoitva kö­
veti a história fejleményeit. Jegyelővétel dél­
előtt. Telefon 12—51.

Megölte a sógorát. Szegedről jelentik: 
A múlt héten véres szerencsétlenség történt 
Csanádpalotán. Hadobás József, aki mint bé­
res szolgált Kocsis Gergely tanyáján, gazdasz- 
szonyától egy vadászfegyvert kapott, hogy 
azzal az elszaporodott varjakat pusztítsa. Pén­
teken reggel, amikor éppen varjuvadászaton 
volt a 18 éves béresfiu, a tanya felé ment a 
sógora. Csipán György nagylaki kendergyári 
munkás. A béresfiu dicsekedve mutatta a va­
dászfegyvert sógorának, aki kérte, hogy adja 
át neki, hadd nézze meg. Hadobás megta-
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1916. február 11.

gadta a sógora kérését, ami miatt összevesz­
tek, állítólag dulakodtak is. Később a beres- 
gyerek sápadt arccal rohant a tauyaba. ahol el­
mondta, hogy agyonlőtte a sógorát, csipatu 
tényleg átlőtt mellel találták meg a tanya eto 
Hadobást a csendőrök letartóztattak es . ze- 
gedre szállították.

— „Romlott emberek között.“ Az Apollo
ismét egy nagyobb „sláger-képet mu a be^a
„Romlott emberek kozott címmel, melyn-t 
szerzője Qeguss Dániel fővárosi rendortana 
esős. A négy felvonásos detektiv-drama -
város büntanyáit ismerteti megkapó reahzmus
sál. Meséje az elfogult előítélettel foglal oz 
ee-v megható történet keretében. A nagysza

tány rendelkezésre bocsátottá a fővárost rend 
őrség századait, akik reszt veszne 1 1
meséjében, Így természetesen a kép tu. ajüon 
képen a valót tükrözi vissza és éppen ez a da­
rabnak az értéke. A műsor gondoskodik a lm-

• i • . * t  ..... l//i«*nl 11 (ArílTl 1st PH" V S/. VI
raönaK az erieivc. n. mi™, m------. •
mórról is. Műsorra kent! ugyanis egy szer 
felett kacagtató boltozat „Puccer Katsmarek 
címmel mely az aktualitás vidám ötleteit olt í 
feí pompás beállításban. A kitűnő műsort az 
Apollo három napra - péntek, szombat es va­
sárnap — kötötte le. Ma az előadások 5, / es
9 órakor kezdődnek. , . . . .

— Az iparsó ára. A kereskedelmi es ipar­
kamara az érdekeltség tudomásara hozza^ 
hogy a 3%-nyi szódával denaturált ipaiso ar^k 
az 1916. évre a következők: tiszta iparsó ar. 
100 métermázsán aluli mennyiségben 2 kor. 67 j 
f.; a tisztátalan iparsóé pedig 2 kor. 17. f., !00 j 
métermázsa vagy azon felüli mennyiségnél az , 
ár métermázsánkmt: a tiszta iparsonal - leor j 
?0 f, a tisztátalan iparsónál 1 kor. 80 f. Lz az , 
ár az iparsónak a vezérügynökség szigetkama- j 
rai és marosujvári denaturáló telepein való át-, 
vétele esetére bir érvénnyel; Szigetkamara,i' 
azonban a fentebbiekben megállapított arakhoz 
még a bányahelyekről való szállításéi t járó 
dij fejében métermázsánkmt 13 filler hozzászá­
mítandó. Az iparsónak az ország egyéb he­
lyein való átvétele esetére, az itt mega,lapí­
tott arak a szigetkamarai, illetőleg a marc«- 
ujvári denaturáló teleptől jaro vasúti szállítás 
dijakkal emelkednek.

heteBEil évi rendes közgyűlését
1916 évi február hó 15-én, kedden d. n. 4 órakor
Debrecenben, az intézet Piacú. 22. sz. alatti hivatali hely.segeben tar ja.

Tárgyak:
1 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1915. üzletévről. 
2, A mfrkg megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem

felosztása Wn& Mügyel6.bizoltsáf, részére a felmentvény

mega ^ ^0|c fe|ügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.

Debreczen, 1916. február 3.
A Debreczen! Első Takarékpénztár 

igazgatósága.
mai naptól kezdve a takarékpénztár hivatalos helyi-

A mérleg és jelentések 
ségében megtekinthetők.

Közgyűlésen csak személyesen megjelenő olyanrészvénykönyvben nevére
naPpal

BudapBStBn fa PestrHpzaililsS Takarékpénztár-Egyesületnél letette. (Alapsz. 26.§■)

VAGYON. Mérleg 1915 december 31-én. TEHER.

ípré Mráetésefc
Taiutóleányt

keresek, koszt vagy fize­
tésre. Kramerné, Bika- 
bérház, Hölgyfodrász- 
terem._____ ,

ítaüi
a Vargakert keleti sor 7. 
M. alatt raktár céljaira 
szolgáló deszkahodáiy. 
Értekezhetni Debreczem 
Gazdák bankjában, Kos- 
sutfo-utca 17. ____ _

Eladó
kedvező fizetési feltételek 

mellett a Halasi telep 
Márton Kálmán utca «2. 
sz. alatt lévő két szobás 
kis ház. Értekezhetni a 
Debreczen! Gazdák Bank­
jában, Kossuth utcalT.

Nadb
uj földön a Prack-féle 

4 hold föld.
Értekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-U. 17. 

Egy kasai anvasféna
lucernával vegyes, eladó. 
Cím a kiadóbivata ban.

Konyáimét
berendezésit úri ház be­
tegség miatt olcsón eladó 
Ciru a kiadóban.

felapritva is, valamint
1. rendű darabos
kőszenet

megrendelésre j 
házhoz szállít

„UNIÓ“
tűzifa és áruforgalmi 

részvénytársaság
Ispotály-telep 1 szám. 
■■I ii.— Telefon 779. ■ —

Készpénz....................................
Ingatlanok....................................
Leszámítolt váltók . . . •
Jelzálogkölcsönök . -
Értékpapírok s függő kamatai 
Folyószámla adósok ....

K pH
346.730 37 

„ 3,292.103 42 
í 29,218.488 25 
112,031.548 14 
I 7,186 1 57 04 
í 14,296.367 64

\
V

1166.371 394186

Részvénytőke..............................
Rendes tartalék........................
Rendkívüli tartalék . . . ■
Értékpapír árkülönbözeti tartalék 
Ingatlan tartalék ■ •
Záloglevél biztosítéki alap . .
Nyugdíjalap . . ■ • • •
Hitelrészéé csoport tartaléka . 
Alapítványok..............................

Kibocsátott 47,°/„-os zálogleveleink 
Átruházott kölcsönök .
Pesti Hazai Első Takarékpénztá 

szerződéses hite'ek 
Visszleszrmitnlt váltók .
B»nkelőlegek........................
Hitelezők ..........................
Átmeneti tételek .
Nyereség..............................

K I
9,000 000
2,150.000- 

457 056 88 
417 756 95 
296.525 01 
409 5001 
569 970 29 

1 184 95 
51 27945

27.391703109 
723 400' 

3,748.239 66

9,974 394 72 
6 938 715 90 
2.561 00U!- 

696 2 9 64 
311.6116 54 
672.752108

I! 66,371 394186

KIADÁSOK. Eredmény az 2915-lk évről. BEVÉTELEK.

Kamatok . . . • • •, •
Kezelési költségek, hivatalnokok

és szolgák fizetése........................
Adók és illetékek..............................
Leírások.........................................
Tiszta jövedelem .... • •

K jfí
2,513 027 38

249 453 76 
207 122 51 

48 57507 
67 2.752 08

3,690 930,80

Nyereség áthozat a múlt évről 
Kamatjövedelmek .... 
Jutalékok és dijak .... 
Ingatlanok jövedelme . . .

K I f
19 019,78 

3,443 80'44 
87 796 97 

140.311 61

3,690 930'|80

Somossy László cég
eAiDOWáKMZeT* SZÁLLÍTÓJA

kirakataiban látható a

Tavaszi Gostümhelme 
és puha-SBlyem

újdonságai.

Debreczen, 1915. december 31-én.

Ver,ár Kálmán, ,án”«'
vezérigazgató.

főkönyvvezető.

AZ IGAZ G A T Ó S Á G
_ * Tivadar Kardss László, Kemlóssy Dezső,Szent-Királyi Tivadar, igazg alei„6k. alclnf- .

Er-«!,«™.,, fg**"- "**&"“*
i8"e Ká„ Ul.,,1 dr. Nag, Lajos,

igazgató. igazgató. igazító.

Eímonlly Emil,
igazgató.

Weszter István,
f. ü. b. elnök
Ordner Tivadar,

f. ti. b. tag.

Szabó Lajos,
igazgató

F E L Ü G Y E L Ő
Bárdos Géza, dr. Czeglédy Mihály,
f. ü. b. tag. b' ta8'

Lichtschein Dezső, May Andor,
f ü. b. tag. f- ö- b. tag-

Szabó Miklós, dr. Tüdős János,
igazgató. igazgató.

-BIZOTTSÁG:

á> S köoy vnyomdálában, Plac-mc 49.. . m«**

Fleischmann Mór,
f. ü. b. tag.

Szabó Sándor,
f. ü. b. tag.
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